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گزینه 3 - 2
با توجه به ساختار گسترده این هیدروکربن:
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234567 1
زنجیر اصلی

تترا متیل ھپتان و و و تیل 5--2236 ا

طولانی ترین زنجیر داراي  اتم کربن می باشد و شماره گذاري از سمتی انجام می شود که به شاخه هاي فرعی نزدیک تر باشد (در نوشتن نام شاخه هاي فرعی «اتیل»
مقدم تر از «متیل» است.)

) صحیح است. نام آلکان گزینه ي ( گزینه 2 - 3
بررسی سایر گزینه ها:

): شاخه ي فرعی آلکیل بر روي کربن اول و آخر زنجیر قرار نمی گیرد، بنابراین موقعیت  براي متیل در زنجیر اصلی پنتان نادرست است. گزینه ي (

) قرار نمی گیرد و زنجیر اصلی محسوب می شود. ): در پنتان اتیل در موقعیت دوم از هر طرف (یعنی  و  گزینه ي (

): در این ترکیب اگر شماره گذاري از سمت دیگر انجام شود، نام درست  و  و  تري متیل هگزان به دست می آید. گزینه ي (

به خاطر تراکم شاخه ها، شماره گذاري را از پایین زنجیر اصلی شروع می شود. گزینه 2 - 4

 - برمو -  - اتیل -  - متیل -  - هگزن
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براي نام گذاري:

- رعایت تقدم حروف الفبا در نوشتن هالوژن ها و آلکیل ها - رعایت ترتیب هالوژن / آلکیل  - رعایت شماره گذاري 

( ابتدا نام هالوژن ها و سپس نام شاخه هاي آلکیل آورده می شود.) گزینه 2 - 5

در نگاه اول گزینه ي  و  نادرست اند، چون نام متیل را قبل از کلرو آورده است و به خاطر تراکم شاخه ها شماره گذاري از چپ شروع می شود. در این صورت نام
درست آن به صورت زیر است:

,  - دي متیل هگزان  -کلرو - 

گزینه 2 - 6

 اتیل  دي متیل هگزان

7

2

15

324

422− 5

5323

123

13

522

−3−4 − 2−
1

abadgaranedu.ir



  

زنجیر اصلی را از سمت چپ که به شاخه هاي فرعی نزدیک تر است، شماره گذاري می کنیم. ضمناً در ذکر شاخه هاي فرعی، ترتیب الفباي لاتین را رعایت می کنیم. به

طوري که ابتدا نام شاخه ي اتیل  و سپس نام شاخه ي متیل  را می آوریم.

نام اشتباه  دي اتیل  دي متیل  هپتن مربوط به ترکیب زیر می باشد: گزینه 2 - 7
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تري متیل اوکتن می باشد. نام صحیح آن به صورت  اتیل 

بررسی گزینه ها: گزینه 3 - 8

: اگر عدد  را حذف کرده و متیل پنتان بنامیم نادرست است زیرا می تواند   متیل پنتان با   متیل پنتان باشد. گزینه ي 

: با حذف عدد  نام نادرست می شود زیرا هم   بوتن و هم   بوتن وجود دارد. گزینه ي 

: با حذف عدد  نام انَ اتیل هگزان می شود چون   اتیل یا   اتیل هگزان نداریم حذف عدد اشکالی ایجاد نمی کند. به عبارتی تنها یک نوع اتیل گزینه ي 

هگزان داریم و آن   اتیل هگزان است (  اتیل و   اتیل الکان وجود ندارد.)
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 در هر حالت نمی تواند جز  اتیل هگزان باشد.

: حذف اعداد  و  نام را به دي متیل بوتان تغییر می دهد که دو نوع دي متیل بوتان وجود دارد شامل  و   دي متیل بوتان و  و   دي متیل بوتان گزینه ي 
بنابراین امکان حذف عدد وجود ندارد.

- هپتین نسبت داد که یک آلکین است و در آن بین دو اتم کربن، یک فرمول کلی آلکین ها  است بنابراین فرمول  را میتوان به  گزینه 3 - 9
پیوند سهگانه وجود دارد.

گزینه 3 - 10
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 - تترامتیل نونان

: این ترکیب یک استر با نام متیل متانوات است. اسید استیک یا اتانوییک اسید داراي گروه عاملی کربوکسیل   است. رد گزینۀ  گزینه 2 - 11

  

: ترکیب مورد نظر بنزوییک اسید است. رد گزینۀ 

و – دي برمواتن است. : نام این ترکیب  رد گزینۀ 

گزینه 2 - 12
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- تري متیل هپتان - اتیل،  و  و

گزینه 3 - 13

- تري متیل اوکتان - اتیل  و  و   
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«اتن»  ماده اي که در کشاورزي به عنوان عمل آورنده استفاده می شود و همۀ عبارت ها درست هستند. گزینه 4 - 14

- متیل پنتان - تري متیل هگزان        ب)  و و الف)  گزینه 1 - 15

- متیل اوکتان - متیل پنتان                  ت)  -  اتیل پ) 
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گزینه 3 - 16

نفتالن با فرمول مولکولی  و شکل ساختاري زیر جزو هیدروکرین هاي آروماتیک به سرگروهی بنزن  است. و
مدت ها بعنوان ضد بید براي نگهداري فرش و لباس کاربرد داشته است.
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گزینه 3 - 17
بررسی گزینه هاي نادرست:
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C10H8( )C6H6

نام درست
– ––––––

:1 :گزینۀ متیل پنتان 3−اتیل −434

:2 :گزینۀ دی متیل پنتان −4،422

:4 :گزینۀ تری متیل ھگزان −3،2،134

گزینه 2 - 18
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- متیل – هپتان567 - اتیل –        

بررسی گزینه هاي نادرست: گزینه 3 - 19
) شاخۀ فرعی نمی باشد و جزء زنجیر اصلی می شود. ) در آلکان ها اتیل بر روي کربن شمارة (  

- متیل اوکتان
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) رعایت الفباي لاتین در قواعد آیوپاك باید انجام بشود و اتیل قبل از متیل خوانده می شود.

) شماره گذاري از طرفی که به پیوند دوگانه نزدیک تر است مقدم تر است.  

- پنتن          

گزینه 3 - 20
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- تترامتیل هگزان   ,  ،  ،

- اتیل و  اتیل نداریم) ) به طور کلی نادرست اند. ( ) و ( یادآوري: نام هاي (

گزینه 1 - 21
 با انتخاب بلندترین زنجیر هیدروکربنی نام گذاري ترکیب مذکور به صورت زیر است:
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، در اکسیژن کافی با رنگ آبی می سوزد. از بوتان براي پر کردن فندك و از متیل پروپان به  ساده ترین آلکان، متان می باشد که طبق شکل صفحه ي  گزینه 2 - 22
عنوان پیشران در انواع افشانه ها استفاده می کنند.

آرایش الکترون نقطه اي اتم کربن  است که براي رسیدن به اوکتت چهار پیوند تشکیل می دهد. گزینه 2 - 23
گزینه 2 - 24

 « و  و  - تري متیل بوتان»
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